

# 志愿服务献爱心 人间最美夕阳红

## 身边正能量

在义宁镇福湾村有这样一支特殊的队伍，队员们平均年龄近60岁，有的甚至已经满头白发，但并未阻挡他们发挥余热的积极性。他们就是福湾村“夕阳红志愿者队”。

本报记者 周青

12月4日下午，记者见到福湾村村民肖绪荣时，他正带领夕阳红志愿者队在福湾村沿路打扫卫生。只见队员们身穿“修水福湾公益”红色马甲，臂戴“义工志愿者”袖套，有的正挥舞扫把清扫路面；有的一手拿着火钳、一手跨着塑料袋，下到河岸捡拾垃圾；有的正将垃圾装入大编织袋，用绳子捆好并排放整齐，等待村里的环卫车来带走。同肖绪荣握手时，他连忙

说道：“不好意思，我们手脏，全是灰……”他的双手已磨得十分粗糙，左手手背还贴着创可贴，脸上的笑容却温暖慈祥，精神抖擞的模样让人以为他不过花甲之年。

“肖绪荣今年都83岁了，以前在我们村里担任会计，工作特别尽责。”福湾村委会主任卢发兰告诉记者，“上次因手术住院时他还牵挂着志愿者的活动安排。”肖绪荣是一位有着36年党龄的老党员，“听党话、感党恩、跟党走”是他多年来秉承的原则，即使在退休后也积极主动地为村里做力所能及的事情，热心参与公益事业。今年3月8日，村委会正式组建夕阳红志愿者队，由肖绪荣担任队长。建队不久便得到其他老年人的热烈响应，目前已有多名志愿者加入。这支队伍中，最年轻的都有50多岁，有的甚至已经满头白发，但他们仍投身志愿服务，发挥余热。

只要看到村里有垃圾，他们都会自觉地打扫干净；每周组织两次以上的大清扫行动，清扫范围包括自黄源自然村至姜家渡大桥全长近8公里的村级公路；还将村民房前屋后的卫生也整理干净，村民们不好意思地说怎么还要老人来帮忙打扫，便

自觉行动起来，维护好卫生环境，有的村民还泡好茶送到志愿者们手上，请他们进屋歇歇脚。有些因家务繁忙无法时常参加志愿队活动的村民表示，“虽然不能加入志愿队，但是只要我有时间就一定会参加活动，他们老年人都能做得这么好，我们必须全力支持。”但起初也有村民对肖绪荣他们的行为表示不理解，“村里给了你们什么好处吗？你们是不是可以领到工资或补贴？”这么大年纪为什么还要出来做免费劳动力？”肖绪荣他们并不多做解释，只是笑了笑便继续干活。“只是想帮村里多做点事，因为党和政府对我们都很好，我们要懂得感恩。”肖绪荣告诉记者，“村里成立了爱心基金会，他们在微信上每天捐款，对生活有困难的家庭给过很多帮助。别的我们做不了，但是搞好环境卫生是我们应该做的事。”“看到年纪比我大的人都加入了，我也想尽一份力，扫地又不难，现在我还做得动。”今年66岁的志愿者孔凡英说，“现在村里到处都被收拾干净，看起来舒服多了。这真的是好事，我们都愿意加入，子女也很支持我们。”肖绪荣说，平时只要一个电话，这群志愿者

都会放下手头的家务活，各自带好扫把、火钳、垃圾袋等工具赶到活动地点。“我记得上次活动是早上8点集合，一接到电话我衣服都没洗完就赶来了。”志愿者余桂英笑着说，“其实并没有强求谁一定要来，但是大家在一起力量大，做这些事不觉得累，反而很开心。”

除了帮助村里维护环境卫生外，夕阳红志愿者队还积极配合村委每一阶段的重点工作发挥宣传动员作用，逐户上门发放宣传册，做好村民群众的思想工作等。“这群可爱的老人真的很不错，为我们村里做了很多贡献。”卢发兰说，“他们不仅是环境卫生的守护者，还是群众之间政策宣传的重要传输纽带，很多工作都有他们的功劳。”近年来，肖绪荣先后获镇、村评选的“优秀党员”、“最美夕阳红”等荣誉称号。“现在的环境越来越美，生活越来越好，希望今后大家都团结一致地维护好村里的整洁形象，更加和谐，更加友爱。”其他志愿者也纷纷表示，他们将继续用自己的行动，积极开展志愿活动，服务他人，贡献社会，演绎老有所为的最美夕阳红。

## 四都镇 举办感恩教育文艺汇演

本报讯（记者 钟贺燕）12月6日下午，四都镇党委政府举办脱贫攻坚先进表彰大会暨感恩教育文艺汇演，现场表彰脱贫示范户余小平等15人，感恩奋进之星李扬水等20人。

汇演在舞蹈《老百姓的菜篮子》拉开帷幕，地方戏《卖杂货》、诗朗诵《扶贫礼赞》、黄梅戏《游龙戏凤》、小品《帮扶》等精彩节目轮番上演。活动期间，贫困户代表上台讲述自己脱贫致富的故事和扶贫干部倾情帮扶的事迹，表达对党和政府感恩之情。

在文艺汇演开始前，县委党校副校长熊静为贫困户进行感恩教育的授课，课上通过大量鲜活的案例，进行深入浅出地阐述，宣传和讲解贫困户享受到的各方面优惠及扶持政策，让他们从内心深切体会各级党委政府对他们的倾力扶持，感恩党在脱贫路上“不落一人”的真切关怀，引导贫困户牢固树立用双手勤劳致富的信念。

## 农技站学员集体学习 赣北脐橙种植技术

本报讯（记者 骆惠博）日前，县农业农村局组织全县农技站学员到水源乡石泉村修水水源赣北专业脐橙合作社，学习赣北脐橙的种植技术、播种方法、经营模式等知识。

该合作社成立于2010年11月，2018年评选为了国家级农业示范合作社，脐橙种植面积达3000亩。

学员们听取合作社社员对脐橙果苗种植、防冻、培育技术和销售渠道的讲解，认真学习探讨，使自己能够尽快的掌握赣北脐橙种植技术，服务三农。

## 义诊进社区 服务暖人心

本报讯（记者 胡余定）12月5日上午，义宁镇百汇社区党总支联合县中医院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育义诊进社区活动。

活动现场，医生们为居民提供健康咨询及开展知识讲座，并进行常见病义诊，耐心为他们讲解常见病的预防和治疗方法。同时发放健康手册40余份，并提醒居民们要养成良好的卫生习惯，保持健康的生活方式。

“这次活动不仅帮我们检查身体，还让我们了解自身的身体状况，感谢社区党员干部，他们工作做得细致到位。”社区居民林芳伟说。

## 濂溪社区 开展圆梦“微心愿”活动

本报讯（记者 胡余定）11月28日，义宁镇濂溪社区党总支联合县委办、县自然资源局、文广新旅局、机关事务管理局、新华书店五个党建共建单位负责人和县关工委、部分志愿者，先后到县一小、琴海学校开展圆梦“微心愿”活动。

活动前期，通过到县一小征集“微心愿”，把留守儿童提出的“小心愿”建立心愿树，共建单位党组织集体认领，并进行圆梦。当天，共建单位党组织单位负责人和县关工委、濂溪社区干部及志愿者们为38名学生发放书包、玩具、篮球、等“微心愿”物品。

在琴海学校，邀请县关工委关心下一代宣讲团团长晏立东，围绕“家庭家教家风”主题，就如何“严家教、立家规、正家风”，营造温馨、勤俭、好学、友善的家庭环境进行授课。活动中，还为10名优秀学生代表发放学习用品。



12月5日，西港镇中举行为期两天的冬季运动会。运动会设置了田径单项和集体项目。

（陈盼 摄）

## 全县校园足球联赛

12月6日，全县第三校园足球联赛在县汇源小学举行。比赛为期三天，共有来自全县各个学校的20支代表队参加，其中女子代表队7支。近年来，我校校园足球运动蓬勃发展，已成功申报5所足球特色学校，在省市举办的校园足球赛事中屡创佳绩。

（记者 王江明 摄）



## 岗上村至陈家大屋公路 全线贯通

本报讯（记者 胡梦新）日前，随着最后两公里公路的竣工，宁州镇岗上村至陈家大屋的公路实现全线贯通，方便了村民和游客的通行。

12月4日，记者乘车从岗上村人口出发至陈三立、陈宝箴故居，发现这条公路已经全部贯通，道路全长12公里，宽度5至6米。正在这条路上驾驶短途班车的黄青师傅说，道路修好后，路面比以前更平更宽，行驶时间缩短了15分钟左右，非常方便。

岗上村至陈家大屋公路从2016年开始修建，由宁州镇、县交通运输局等单位作为业主单位承建，由于这条路是通往国家级文物

保护单位——陈三立、陈宝箴故居的一条主要道路，在设计、施工和沿线环境保护上都十分讲究，在原有基础上进行降坡和垂直线路改造，修成后的公路成为一条高标准的旅游公路，不仅可以在蜿蜒曲折的山路上轻松会车，还可以欣赏到沿途茂林修竹、流水潺潺的美丽风光。

县交通运输局工程师胡完生介绍，该路段经过改造后整个路面基本上达到四级公路标准，从坡度、弯道、路面的宽度以及平整度都得到明显改善，很大程度上提高安全行车度。下阶段，将继续完善路肩培土、路树绿化以及防护工程等工作。

## 省“江中食疗助力健康” 扶贫捐赠仪式在我县举行

本报讯（记者 周青）12月5日，“12·5”红十字志愿者在行动、“江中食疗助力健康”扶贫捐赠仪式在马坳镇中心小学举行。

据悉，此次捐赠活动由江中食疗科技有限公司、省扶贫办、省教育厅、省红十字会联合开展，面向全省25个贫困县（市、区）的乡镇中小学、特殊教育学校及幼儿园，捐赠总

价值1180万元的营养饼干、豆稀，助力改善贫困地区青少年的健康状况。其中，在我县捐赠12000盒，受益对象为马坳、西港、渣津、上杭、杭口5个乡镇的中小学。

捐赠仪式上，江中食疗科技有限公司执行董事钟虹向省扶贫办递捐赠牌，省教育厅为其授予“爱心企业”牌匾。随后，出席嘉宾现场向马坳中小900余名学生发放捐赠品。

## 县民政局携手海尔集团统帅电器 举办“公益万里行”惠民工程捐赠活动

本报讯（记者 胡余定）12月7日，县民政局携手海尔集团统帅电器举办“公益万里行”惠民工程捐赠活动。活动现场，统帅电器向县民政局捐赠总价值约12万元的70台43寸智能电视和若干惠民折，用于支持各乡镇老年颐养中心建设和贫困家庭。

此次活动是响应江西省“万企帮万户”行动，助力江西省惠民服务工程和脱贫攻坚工作，让更多的老年朋友和贫困家庭生活质量得到提升。捐赠活动后，海尔统帅电器惠民工作组把智能电视机和惠民折送到各民政所。

## 山口塅村入选全国乡村治理 示范村候选名单

本报讯（记者 卢金鑫）12月3日，农业农村部公示全国乡村治理示范村镇候选名单，拟认定100个乡（镇）为全国乡村治理示范乡镇，1000个村为全国乡村治理示范村。本次公示期截至2019年12月9日。

示范乡镇创建标准包括乡村治理工作机制健全、基层管理服务便捷高效、农村公共事务监督有效、乡村社会治理成效明显4个方面。示范村创建的标准包括党组织的领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序6个方面。

中央宣传部、民政部、司法部等5部门共同审核，拟认定100个乡（镇）为全国乡村治理示范乡镇，1000个村为全国乡村治理示范村。本次公示期截至2019年12月9日。

示范乡镇创建标准包括乡村治理工作机制健全、基层管理服务便捷高效，农村公共事务监督有效、乡村社会治理成效明显4个方面。示范村创建的标准包括党组织的领导有力、村民自治依法规范、法治理念深入人心、文化道德形成新风、乡村发展充满活力、农村社会安定有序6个方面。

## 团县委组织开展“小手牵大手 共建文明修城”志愿服务活动

本报讯（记者 胡余定）为积极推进建全县文明创建工作，助力全县河长制工作，12月5日上午，在“12·5”国际志愿者日，团县委联合县散原中学、爱心联合会，开展“小手牵大手，共建文明修城”志愿服务活动，共计90余人参加。

活动现场，教师、学生、志愿者分成两组，一组积极开展文明创建宣传，向过往的群众、部分商铺发放倡议书，营造文明创建的良好氛围；另一组开展捡拾垃圾活动，活动参与者手持清洁工具，在马家洲公园及公园河道两岸清理垃圾。

“此次活动既有利于培养学生的文明意识和奉献精神，又能锻炼学生的劳动和实践能力。”散原中学老师樊爱群说。



12月2日，黄港小学举办第九届冬季田径运动会，全镇8所小学共有436名运动员参加。

（张艳萍 记者 胡余定 摄）